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ООО «НПО Спутник» и ФБУ «Красноярский ЦСМ» заключили договоры по выполнению комплекса работ по метрологическому обеспечению производства средств измерений температуры газообразных, жидких, сыпучих сред и твердых тел в различных областях промышленности. В комплекс работ входит: разработка технической документации на выпускаемую продукцию; проведения испытаний в целях утверждения типа средств измерений; калибровка средств измерений. ФБУ «Красноярский ЦСМ» совместно с ООО «НПО Спутник» проводят испытания опытных образцов при изготовлении а так же промышленные испытания на производственных площадках предприятий региона. 

ООО «НПО Спутник» является молодым быстрорастущем предприятием, созданным для производства термоэлектрических преобразователей и датчиков различных типов.
Оснащение предприятия позволяет выпускать все типы термопар существующее на сегодняшний день. Качество поставляемой продукции гарантируется материалами, применяемыми в производстве, а также основным технологическим оборудованием.
Сотрудничество наших предприятий позволит повысить эффективность процесса измерения температуры на любом предприятии региона за счет:

- снижение затрат на транспортирования, хранение датчиков температуры;

- высокого эксплуатационного ресурса за счет изготовления датчиков температуры применительно к существующим условиям измерения;

- низкой стоимостью по сравнению с импортными аналогами.

По запросу ваших специалистов мы изготовим и предоставим для тестирования образцы термопреобразователей для испытаний.
Более подробную информацию можете узнать на сайте: www.нпо-спутник.рф
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